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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 01 de abril de 2019. 

Vice Presidente – Francisco Rogério Bezerra Arruda  

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Ao primeiro (01) dias do mês de abril do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima terceira 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda; Ailton 

Marcos Fontenele Vieira; Alessandra Ponte de Queiroz; Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos;  Cleiton Prado Carvalho;  Estevão Ponte Filho; Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar;  Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante;  Francisco Rogerio Bezerra 

Arruda; Giuliano Dias Araújo Vasconcelos;  Joaquim Euclides Feijão Neto; Jose 

Bonifácio Silva Mesquita;  Jose Itamar Ribeiro da Silva;  Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães; Paulo Cesar Lopes Vasconcelos; Tiago Ramos Vieira; Vicente De Paulo 

Albuquerque, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina; Jose Oswaldo Soares Balreira Junior; 

José Vytal Arruda Linhares. AUSENTE: Romário Araújo De Sousa. Ata da 12º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: - 

Of. 105/2019 – Secretaria do Orçamento e Finanças de Sobral, 27/03/2019. 

Assunto: Apresenta a prestação de contas acompanhada da documentação 

comprobatória, referente ao mês de fevereiro do exercício de 2019. Foram lidos os 

Projetos de Lei nºs 2365/19, 2366/19, 2367/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro a 

Associação dos Criadores da Zona Norte do Estado do Ceará – ACNEC, na forma que 

indica; - Dispõe sobre a alteração do Anexo Único da Lei Municipal nº 1668, de 04 de 

outubro de 2017, que ratificou o Termo de Alteração de Contrato do Consórcio de 
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Gestão Integrada de Resíduos sólidos da Região Metropolitana de Sobral – 

CGIRS/RMS, e dá outras providências; - Dispõe sobre a instituição do Programa 

Municipal de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Infantil e do Ensino 

Fundamental – PMDE-Sobral, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 

428/19, 429/19, 528/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira 

(SD) - Indica com urgência o reparo de encanamento de esgoto quebrado na rua 

Evangelina Sabóia, no bairro COHAB II, Sobral-CE; -  Indica a instalação de 

calçamento na estrada Fazenda Mutuca, no Patriarca; - Indica a instalação de malha 

asfáltica na rua João Paulo II, bairro Novo Recanto, Sobral-CE; as Indicações nºs 

488/19, 490/19, 491/19, 507/19, 519/19, 520/19, 521/19, de autoria do Vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência, 

colocar um parque infantil e academia de saúde na praça já existente entre a rua Itália, 

com rua Campo Grande, na Várzea Grande, Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica com 

urgência, revestimento asfáltico para a rua Santa Rita de Cássia, na COHAB II; -  Indica 

com urgência, saneamento básico e pavimentação em pedra tosca (calçamento) para a 

rua Dona Camosa Pimentel, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com 

urgência, saneamento básico e pavimentação em pedra tosca (calçamento) para a rua 

Pedro Furtado de Melo, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; -  Indica com 

urgência, saneamento básico, pavimentação com pedra tosca (calçamento) para a 

travessa Francisco de Assis Ferreira Ponte, na cidade Gerardo Cristino de Menezes; - 

Indica com urgência, a implantação de um sistema de escoamento de águas pluviais na 

rua Benjamim, no bairro das Pedrinhas, mais precisamente em frente à Escola 

Companhia da Criança; - Indica com urgência, a reforma das casas de taipa existentes 

na localidade de Purpurema, transformando-as em casas de alvenaria, no distrito de 

Bonfim; as Indicações nºs 513/19, 514/19, 527/19, 529/19, 535/19 de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a ampliação 

(arruamento) da rua Professora Francisca Rocha, ligando a rua Francisco Jacinto, no 

bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), 

Sobral-CE; - Indica saneamento na rua Professora Francisca Rocha, no bairro Cidade 
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Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; - 

Indica saneamento básico na rua Jerusalém, no bairro Novo Recanto (Recanto I), 

Sobral-CE; - Indica a substituição do manilhamento da rede de esgoto na rua da 

Independência, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica saneamento básico para a 

rua das Flores, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; as Indicações nºs 515/19, 516/19, 

517/19, 518/19, 530/19, 531/19, 532/19, 533/19, de autoria do Vereador Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica a colocação de placas de identificação 

com os nomes de todas as ruas com o CEP no distrito de Patos; - Indica a construção de 

um GPPM (Grupo Permanente de Polícia Militar) no bairro Cidade José Euclides; - 

Indica asfalto para a rua Raimundo Nonato Fernandes, no distrito de Patos.; -  Indica 

reforma e recapeamento para a Rodovia Benedito Enoc de Sousa, no distrito de Patos; - 

Indica asfalto para rodagem da Fazenda Nogueira até o distrito de Patos; - Indica a 

perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade da Fazenda Luana, no distrito de 

Patos; - Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade da Fazenda Caixa, 

no distrito de Patos; - Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de 

Tibaúba II, no distrito de Patos; as Indicações nºs 522/19, 524/19, 525/19, 526/19, de 

autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PDT) - Indica a circulação do carro fumacê no bairro Sumaré, Sobral-CE; -  Indica a 

circulação do carro fumacê no bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica a circulação 

do carro fumacê no bairro Centro, Sobral-CE; - Indica a circulação do carro fumacê no 

bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; a Indicação nº 537/19, de autoria do Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feito o saneamento básico da rua Cel. 

Sabino Guimarães, no bairro Alto do Cristo, no trecho compreendido entre os 

cruzamentos da rua Antônio Félix Ibiapina até  a Av. Humberto Lopes, localizada por 

trás da subestação da COELCE, Sobral-CE; as Indicações nºs 538/19, 540/19, de 

autoria da  Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica a 

construção de uma areninha, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; - 

Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na rua São José, conhecida 

popularmente como rua do Campo, no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 
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município de Sobral-CE.  Pela Ordem, José Oswaldo Soares Balreira Junior. Solicita ao 

Presidente para decidir em Plenário a situação das Indicações que não são lidas devido 

ausência do vereador em mais de duas Sessões. Menciona que caso o vereador não 

venha em duas Sessões as Indicações devem ser retiradas, para que retornem após 

solicitação do autor; ou que então sejam subscritas por outro edil. Ressalta que 

anteriormente existia um acordo de Plenário que regularizava essa situação. Pela 

Ordem, José Crisóstomo Barroso Ibiapina indaga se o vereador que está de atestado 

pode apresentar Requerimentos e Indicações. Seguida, o Presidente interino convoca a 

Mesa Diretora para reunião amanhã às 10 horas, para baixar uma portaria que delibere 

sobre essa situação. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Cometa 

sobre o processo do edil Romário Araújo de Sousa, no qual 36 vítimas foram depor 

contra o vereador supramencionado. Explica qual o trâmite do processo do edil Romário 

Araújo de Sousa. Menciona que o Blog O Sobralense disse que o próprio edil tiha 

prometido uma caixa de água para um bairro. Afirma que a presentou a sua solicitação à 

população. Explica como é realizado o papel do vereador. Informa que a comunidade 

Alegre está sem ônibus escolar, devido à precariedade das estradas. Salienta que algo 

deve ser feito pelas estradas, tanto para facilitar a passagem dos ônibus como a 

passagem de ambulâncias. Diz que solicitou carro fumacê para a Comunidade Alto 

Grande, mas lhe informaram que a Prefeitura não dispõe de carro fumacê, que nesta 

situação é necessário solicitar ajuda do Governo do Estado. Apresenta áudio e vídeo de 

uma senhora denunciando o perigo de uma passagem molhada. Indaga ao edil José 

Bonifácio da Silva Mesquita se o mesmo está sendo atendido pelo grupo a que pertence. 

Menciona que para ser atendido pelo grupo do prefeito era necessário encher muito o 

“saco”. Analisa criticamente a instalação de pardais nas ruas e avenidas de Sobral. 

Exibe fotos dos pardais instalados. Questiona qual o destino da verba das arrecadações 

municipais. Comenta sobre a situação do bairro Renato Parente, no qual está sofrendo 

com assaltos, alagamentos, buracos nas ruas e lâmpadas queimadas. Salienta que os 

vereadores não tem poder de execução. Ressalta que não irá atacar quem lhe ataca nas 
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rádios, pois entrou pedido judicial para ter o direito de resposta no programa de rádio. 

Aparteado pelos edis: José Bonifácio da Silva Mesquita, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Cleiton Prado Carvalho.  Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina.  Cumprimenta os 

presentes. Relembra que ontem foi comemorado o início do regime militar de 1964. 

Ressalta que nesse período muita coisa boa aconteceu, como, também, muita coisa 

ruim. Diz que o ser humano só lembra-se do que não presta. Indaga se as atrocidades 

ainda acontecem. Afirma que todas as atrocidades realizadas no regime militar ainda 

acontecem, por parte de policiais de categorias melhores, como a força tática e o 

COTAR. Menciona a solução para esses problemas. Explica como devem ser as 

abordagens dos serviços de segurança pública. Salienta que estamos em um regime 

democrático, no qual temos uma constituição que garante os direitos dos civis. Relata 

casos nos quais foram armados flagrantes e nos quais foram realizadas abordagens 

truculentas em algumas pessoas.  Cita um caso, no qual desmentiu um praça na 

audiência de instrução. Comenta sobre a abordagem de a um uma criança devido o seu 

cabelo ser grande. Comunica denunciará esse caso para o Ministério Público. Cita 

exemplos, reais, de como estão sendo realizadas as abordagens da força tática e do 

COTAR. Aparteado pelo edil: Ailton Marcos Fontenele Vieira. ORDEM DO DIA – 

Em discussão ao Projeto de Indicação nº 156/19, a edil Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda apresentou Emenda Aditiva de Plenário – Art. 4ª - Parágrafo 

Único  - As reuniões deliberativas do Conselho Municipal do Bem Estar e Proteção 

Animal de Sobral (CMBEA) deverão ter ampla publicidade, devendo ser convidado o 

Poder Legislativo com antecedência a reunião. Após votação foi aprovada a Emenda 

Aditiva de Plenário supracitada. Foram aprovados, em votação única, os Projetos 

de Indicação nºs 153/19, 154/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Cria o Conselho Municipal do Bem Estar e Proteção 

Animal de Sobral (CMBEA), e dá outras providências; - Cria e regulamenta o Centro de 

Triagem e Acolhimento Provisório de Animais em situação de risco (CETAPAS), e dá 

outras providências;  o  Projeto de Indicação nº 155/19, de autoria do Vereador 
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Tiago Ramos Vieira (MDB) - Semáforo em amarelo intermitente no período da 

madrugada. Foram aprovados, em votação única e em bloco, os Projetos de 

Decretos Legislativos nºs 837/19, 838/19, 839/19, de autoria do Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL) - Outorga a Comenda Dom José Tupinambá da Frota a 

Associação Seres Viventes de Sobral; - Outorga a Comenda Dom José Tupinambá da 

Frota a Sra. Maria de Fátima Silveira Paiva; - Outorga a Comenda Dom José 

Tupinambá da Frota ao Sr. Francisco Alex Carlos Paiva. Foram aprovados, em 

primeira votação, os Projetos de Lei nºs 2352/19, 2353/19, 2354/19, 2355/19, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder Auxílio Financeiro a ASA – Associação Sobralense de Arbitragem para 

realização do JES – Jogos Escolares Sobralense, e dá outras providências; - Dispõe 

sobre a regulamentação da Lei Federal nº 12.527, de 18 de novembro de 2011, no 

âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências; - Institui o procedimento para 

expedição de Alvará de construção simplificado, e dá outras providências; - Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro a Obra Social Nossa Senhora 

da Glória Fazenda da Esperança, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

 


